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Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 

Ittendorf  
___________________________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 15.07.2024 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende  19:40 Uhr 

Ort, Raum: Markdorf Bürgerhaus Ittendorf 

 

Anwesend: 

 

Vorsitz: 

Ortsvorsteher Dr. Grafmüller 

 

Mitglieder: 

Herr Karl-Heinz Alber 
Herr Jörg Bailer 
Frau Ursula Hutter-Koenen 
Herr Simon Pfluger 
Herr Martin Roth 
 

Abwesend: 

Herr Thomas Braun 

 

Verwaltung: 

Herr Bürgermeister Riedmann 

Frau Holzhofer 

Herr Ortolf (Protokoll) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  Seite 2 von 5 

Tagesordnung: 

 1  Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 Abs. 5 der Gemeinde-

ordnung für den Eintritt der neugewählten Ortschaftsräte in den Ort-

schaftsrat 

  

  2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

  3 Konstituierende Sitzung des neuen Ortschaftsrates - Verpflichtung der 

neugewählten Ortschaftsräte 

  

 4  Wahl des neuen Ortsvorstehers und seines Stellvertreters 

  

  5 Benennung der Vertreter des Stadtteiles in die Gemeindeausschüsse 

  

 6  Ehrungen langjähriger Ortschaftsräte 
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Der Ortsvorsteher Herr Dr. Grafmüller begrüßt die anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 

eröffnet um 19:00 Uhr die heutige Sitzung, zu welcher form- und fristgerecht eingeladen 

wurde.   

 

 1 Feststellung von Hinderungsgründen gemäß § 29 Abs. 5 der Gemeindeord-

nung für den Eintritt der neugewählten Ortschaftsräte in den Ortschaftsrat  
      

 

Herr Ortsvorsteher Dr. Grafmüller stellt den Tagesordnungspunkt vor und gibt bekannt, dass 

es für die neugewählten Ortschaftsräte keine Hinderungsgründe vorliegen. Herr Bürgermeis-

ter Riedmann ergänzt, dass die Ortschaftsräte darüber abstimmen müssen. 

 

B E S C H L U S S 

 

Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig, dass keine Hinderungsgründe der neugewählten 

Ortschafsräte vorliegen. 

 

 

  

 2 Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder des Ortschaftsrates  
      

 

Herr Ortsvorsteher Dr. Grafmüller stellt den Tagesordnungspunkt vor und informiert, dass 

mit Frau Hutter-Koenen, Herrn Braun und Herrn Dr. Grafmüller 3 Ortschaftsräte nicht mehr 

dabei sind. Frau Hutter-Koenen war 8 Jahre im Ortschaftsrat, Herr Braun 25 Jahre und Herr 

Dr. Grafmüller 15 Jahre, davon 8 Jahre als Ortsvorsteher.  

Herr Dr. Grafmüller bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortschaftsräten für Ihren Einsatz 

und Engagement. Zudem bedankt er sich für die gute Zusammenarbeit um das Beste für 

Ittendorf zu finden. Er bedankt sich auch bei den verbliebenen Ortschaftsräten und wünscht 

Ihnen alles Gute für die nächsten 5 Jahre. 

 

Herr Bürgermeister Riedmann übernimmt die Verabschiedungen und gibt bekannt, dass Herr 

Ortsvorsteher Dr. Grafmüller und Herr Braun am Fr. 26. Juli 2024 noch mal extra verab-

schiedet werden.  

 

Herr Ortsvorsteher Dr. Grafmüller übergibt für die weitere Sitzung an Herrn Bürgermeister 

Riedmann. 

 

   

 3 Konstituierende Sitzung des neuen Ortschaftsrates - Verpflichtung der 

neugewählten Ortschaftsräte  
      

 

Herr Bürgermeister Riedmann begrüßt die neu gewählten Ortschaftsräte Frau Dr. Hintz, 

Herrn Ainser und Herrn Geßler. Im Anschluss liest Herr Bürgermeister Riedmann die Ver-

pflichtungsformel vor und gratuliert den gewählten Ortschaftsräten.  

 

Herr Bürgermeister Riedmann wünscht sich, dass man in den nächsten 5 Jahre das  
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Beste für Ittendorf erreicht, auch wenn die Meinungen bei diversen Themen auseinanderge-

hen. Das Wort, die Einschätzung des Ortschaftsrates findet im Gemeinderat breite Zustim-

mung. 

 

 

 4 Wahl des neuen Ortsvorstehers und seines Stellvertreters  
      

 

Herr Bürgermeister Riedmann stellt den Tagesordnungspunkt vor und möchte wissen, ob 

Wahlvorschläge für die Wahl des Ortsvorstehers vorliegen. Herr Alber schlägt Herr Pfluger als 

neuen Ortsvorsteher vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor. Es findet eine geheime Ab-

stimmung statt. 

 

B E S C H L U S S 

 

Mit 4 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen wird Herr Pfluger zum neuen Ortsvorsteher in Itten-

dorf nominiert. 

 

 

Im Anschluss wird die Wahl des Stellvertretenden Ortsvorstehers vorgenommen. 

Herr Ortschaftsrat Pfluger schlägt Herrn Ortschaftsrat Geßler als Stellvertreter vor.  

Herr Ortschaftsrat Bailer schlägt Herrn Ortschaftsrat Roth als Stellvertreter vor. Auch hier 

findet eine geheime Abstimmung statt. 

 

B E S C H L U S S 

 

Mit 4 zu 3 Stimmen wird Herr Ortschaftsrat Geßler zum neuen Stellvertreter in Ittendorf no-

miniert. 

 

 

 5 Benennung der Vertreter des Stadtteiles in die Gemeindeausschüsse  
      

 

Herr Bürgermeister Riedmann erklärt den nächsten Tagesordnungspunkt. Zu besetzen sind 

der Landwirtschaftsausschuss und der Technische Ausschuss. Diese beiden Sitze haben keine 

Stimmberechtigung in den jeweiligen Ausschüssen. Dennoch ein wichtiges Zeichen für die 

Vertretung der Ortschaften in den Ausschüssen des Gemeinderates.  

 

Herr Ortschaftsrat Alber schlägt Herr Ortschaftsrat Ainser als Vertreter für den Landwirt-

schaftsausschuss vor. Weitere Vorschläge liegen nicht vor. 

 

B E S C H L U S S 

 

Herr Ortschaftsrat Ainser wird einstimmig für den Landwirtschaftsausschuss nominiert. 
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Für den Technischen Ausschuss schlägt Herr Ortschaftsrat Roth Herrn Ortschaftsrat Bailer 

vor. Auch hier liegen keine weiteren Vorschläge vor. 

 

 B E S C H L U S S 

 

Herr Ortschaftsrat Bailer wird einstimmig für den Technischen Ausschuss nominiert. 

 

 

 6 Ehrungen langjähriger Ortschaftsräte  
      

 

Herr Bürgermeister Riedmann stellt den Tagesordnungspunkt vor. 

Es werden 3 Ortschaftsräte für langjährige Tätigkeit geehrt. Dies sind Herr Alber, Herr Bailer 

und Herr Pfluger für jeweils 10 Jahre kommunales Engagement. Als präsent gibt es vom 

Gemeindetag eine Urkunde, eine Nadel sowie eine Stele. Herr Bürgermeister Riedmann be-

dankt sich bei allen 3 geehrten.  

 

Herr Ortsvorsteher Pfluger bedankt sich für das Vertrauen und möchte Ittendorf in den 

nächsten Jahren gemeinsam aktiv voranbringen. 

 

 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Herr Bürgermeister Riedmann 

um 19:40 Uhr die Sitzung. 

 

 

 

 

gez.     gez.  

Vorsitzender    Protokollführer 

 

 

 

 

 

Ortschaftsrat Ittendorf     Ortschaftsrat Ittendorf 
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